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1. UVOD U MATERIJU 
 
 

Da bi smo se bavili fenomenom „efekta oporezivanja“, potrebno je prije svega odrediti 
pojam poreza i njegove opće karakteristike. 

Pojam poreza ima dugotrajnu revoluciju. Brojni teoretičari iznijeli su svoja tumačenja 
pojma poreza, među kojima postoje i izvjesne razlike. U antičkoj Grčkoj, uvođenje poreza 
opravdavali su pravom pojedinca da uvodi porez nad slabijim. Š.Monteskje definisao je 
poreze kao “dio imovine koji građanin daje državi, da bi drugi dio mogao posjedovati“. 

Pravo trgovine-prometa, na određenom prostoru reguliše se naknadom koju nazivamo 
porezom. Kao opće karakteristike navode se sljedeće: 
-prinuda (porezski obaveznici su dužni da plate porez, a ako ne neplate porezi će biti 
naplaćeni prinudnim putem); 
-bez protunaknadnim davanjem, isključivo u novcu, nije utvrđena svrha za koju će se 
upotrebiti. 
 Iz predhodno rečenog može se zaključiti da je porez osnovni oblik prihoda države, 
odnosno, pribavljanja finansijskih sredstava državi i drugim tijelima, što jeste fiskalni cilj 
poreza. Porezski obaveznici su pravna lica koja se uskladu sa zakonu o privrednim društvima 
i drugim propisima smatraju preduzećima, uključujući i druge obaveznike, kao što su fizička 
lica koja obavljaju djelatnost u skladu sa zakonom, kao porezski obaveznik pojavljuju se i 
građanska pravna lica. U savremenoj finansijskoj teoriji jedno od aktuelnih pitanja jeste 
fenomen „efekti poreza“.Ti efekti se manifestiraju u obliku utaje poreza, koja nastaje prije 
poreza oporezivanja i u obliku prevaljivanja poreza, koji nastaje poslije poreza oporezivanja. 
 Efekti poreza imaju ekonomsko-politički, socijalni i praktični značaj. 
 Institucije za naplatu poreza (po ovlaštenju društveno-političke zajednice) su porezska 
uprava i finansijska policija. 
 Ovaj fenomen, problem, ćemo u narednom izlaganju detaljnije prikazati i obrazložiti. 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 
DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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